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2مجموعه جواب نامعادلۀ  -101 3x(x )  صورت به(a ,b)  است. بيشترين مقدارb a كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

29جملۀ اول از رابطۀ  n، مجموع naدر دنبالۀ هندسي  -102 1 3
n

nS ( ( ) )  1آيد. مجموع تمام جملات دنبالۀ  دست مي به 2 2 3 3 4a a ,a a ,a a , 

  كدام است؟
  1 (8/9  2 (6/9  3 (8/10  4 (6/10  
2هاي معادلۀ  بين ريشه -103 1 0x (m )x m    2، رابطۀ 3      برقرار است. مقدارm كدام است؟  
  3يا  2) 4  4يا  3) 3  7يا  3) 2  5يا  2 )1  
3دو تابع  -104 1 2 4 5f {( , ) , (a , ) , ( , )} 1و 3 2 3g {( ,b) ,( ,c) ,( , )} 11اند. اگر  مفروض 4( , ) f og 14و 2( , ) fog،  مقدارa b c  

  كدام است؟
  1 (8  2 (10  3 (12  4 (14  
3ادلۀمع -105 9 3xlog x log   داراي دو ريشۀ  و  3است. مقدارlog  كدام است؟  

  1 (1
9   2 (1

3   3 (3  4 (9  

مخلوط شده است. بـا تبخيـر چنـد كيلـوگرم آب از % 60كيلوگرم محلول آب نمك با غلظت  6%، با 30نمك با غلظت  كيلوگرم محلول آب 12 -106
  رسد؟ % مي45محلول حاصل، غلظت آب نمك به 

  1 (5/2  2 (2  3 (3  4 (5/3  
2بر  f(x)ماندهٔ تقسيم  باقي -107 3 2x x   2برابر 3x  ماندهٔ تقسيم  است. باقيfof (x)  2برx  كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (1-  4 (2-  

3اگر  -108 1g(x) x   2و
3 2

xfog(x)
x




1، مقدار 2f ( ) كدام است؟  

  1 (3-  2 (2-  3 (3  4 (4  

اگر  -109
22

xf (x)
x x


 

2و   2 1g(x) log ( x ) ،  دامنۀ تابعfog(x) كدام بازه است؟  

  1 (1 5
2 8( , )   2 (1 3

2 2( , )   3 (1 3
2 4( , )   4 (5 3

8 2( , )   

3CDدايره مماس است. اگر بر نيم Aدر نقطۀ  ACخط  در شكل مقابل، پاره -110 DBگاه  ، آنSin چقدر است؟  

  1 (1
2   

  2 (3
2  

  3 (3
5   

  4 (4
5   

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال سراسری نآزمو  محدودۀ مطابق جامع
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1جواب كلي معادلۀ  -111  2
3 3 2Cos(x )Cos(x ) 

    كدام است؟  

  1 (2 3
k 

   2 (2
3k 

    3 (3k 
    4 (2 3

k 
   

1حاصل  -112 2
2

CosP
Sin
 




1ازاي  به  1
3Cos  چقدر است؟  

  1 (2   2 (2
2   3 (2

3   4 (2
4   

2ترين كران بالاي دنبالۀ  كوچك -113 2 6{ n n n}   تر است؟ چقدر از نقطۀ همگرايي آن بزرگ  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر  -114
2

2
3

1
ax xf (x)

x
 




و 
1x

lim f(x) b


حاصل ،
0

1
x
lim bf ( )

x
  چقدر است؟ 

  1 (7
2   2 (15

2   3 (15
4   4 (7

4   

2اختلاف حد چپ و حد راست تابع -115 2
x xf (x) Sin [Cos x] Cos x[Sin ]   درx   ) كدام است؟[   علامت جزءصحيح است.) [

  1 (1  2 (2  3 (1
  صفر) 4   2

3هاي معادلۀ  چه تعداد از ريشه -116 23 1 0x x x    ٔ2 در بازه 1( , ) قرار دارد؟  
  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1  

مجانب مايل تابع  -117
3

2
2 4

1
xf (x)

(x )





  چقدر است؟ ABخط  كند. طول پاره قطع مي Bو نمودار را در  A، مجانب قائم تابع را در 

  1 (2   2 (2  3 (2 2   4 (5   
1اگر  -118 4 1f (x) x x     2وy x a   مماس بر نمودار تابعf(x)  باشد، مقدارa كدام است؟  
  1 (5  2 (5-  3 (19  4 (19-  

2نمودار تابع  -119 22f (x) (x ax )
x
 

     
1xدر نقطۀ     راست است كه با يكديگر زاويۀ داراي دو مماس چپ و سازند. مقـدار  ميtan 

]كدام است؟ (   علامت جزءصحيح است.) [

  1 (3
19   2 (3

16   3 (9
19   4 (9

17   

اگر بخشي از نمودار تابع -120
2

2
x ax bf (x)

x
 




  به شكل مقابل باشد، مختصات ماكسيمم نسبي آن كدام است؟ 

  1 (4 10A( , )    
  2 (6 14A( , )    
  3 (5 12A( , )    
  4 (3 8A( , )    

  
  

  
  
  
  
  

  

 محاسبات محل انجام
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1fتابع  -121 (x) Lnx   مفروض است. در كدام بازه تقعر تابعy fof (x) رو به بالا است؟  

  1 (0 1( , )   2 (1( ,e)   3 (10( , )
e

   4 (1 1( , )
e

   

شود، آهنگ تغيير زاويۀ  مي 2برابر  Bاي كه طول نقطۀ  شود. در لحظه ها از مبدأ دور مي روي محور طول 4/0با آهنگ  Bدر شكل مقابل، نقطۀ  -122
AOB چقدر است؟  

  1 (2
85   

  2 (18
85   

  3 (8
85   

  4 (4
85   

2اگر  -123 2
2
1 4 3

f (x)(x ) dx C
xx

   ،  2مقدارf ( ) چه عددي است؟  

  1 (64  2 (48  3 (36  4 (54  

2با توجه به نمودار تابع  -124
1y

x
ازاي كدام مقدار  ، بهa رنگي، برابر است؟ ۀمساحت دو ناحي  

  1 (2 2   

  2 (2 2   

  3 (3  

  4 (4  

  
CMاند كه  روي اضلاع طوري قرار گرفته Fو  M ،E، نقاط ABCDالاضلاع  در متوازي -125 CE  وDM DF مقدار .x ت؟ كدام اس  

  1 (45   

  2 (60  

  3 (90  

  4 (100   

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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9AMشده در شكل با هم برابرند. اگر  هاي مشخص ، زاويهABCدر مثلث  -126  4   15وAC  مقدار ،CM
CB

  برابر كدام است؟  

  1 (2
5  

  2 (1
3  

  3 (3
5  

  4 (1
2  

  ك مربع محاط شده است. مساحت قسمت رنگي چه كسري از مساحت مربع است؟ ضلعي منتظم، در ي در شكل مقابل، يك هشت -127

  1 (1
3   

  2 (2
2  

  3 (1
2  

  4 (2 1  
دهيم. اگر در شكل حاصل، حجم از نظر عددي با مسـاحت قاعـده برابـر  دوران مي 360را حول ارتفاع آن  aالاضلاع به ضلع  مثلث متساوي -128

  كدام است؟  aباشد، 
  1 (3  2 (2  3 (3  4 (2 3  
9C(Oدر دايرهٔ  -129 , AOBˆ60، داريم (   شعاع دايرهٔ مماس بر .OA ،OB  وAB  كدام است؟  

  1 (2 3   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (3  

1مثلثي با رئوس  -130 1A( , ) ،4 1B( , 2و  ( 3C( ,   ، داراي چه مساحتي است؟ 2در تجانس با نسبت  ABCض است. مجانس مثلث مفرو  (
  1 (10  2 (15  3 (20  4 (24  
  است. زاويۀ كنار گذاشته شده چند درجه است؟  860غير از يكي زواياي آن،  ضلعي محدب به nمجموع زواياي داخلي يك  -131
  1 (40  2 (30  3 (50  4 (60  
  ؟ باشد ها برابر مقدار معلوم  متنافر بوده و طول عمود مشترك آن وجود دارد كه با خط  Pاست. چند خط در صفحۀ  Pعمود بر صفحۀ  خط  -132
  ) صفر4  شمار ) بي3  ) حداكثر يك2  ) فقط يك1  
2اگر  -133 2 0a ( , , )  

  1تصوير قائم 3 2a ( , , ) 
  بر بردار غيرصفرb  باشد، آنگاه قرينۀa  نسبت بهb


  كدام است؟  

  1 (3 1 2( , , )   2 (2 2 0( , , )  3 (3 1 2( , , )  4 (2 2 1( , , )  
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2اي كه شامل خط  معادلۀ صفحه -134 12
xL : y z

     3و موازي خط 52
yL : x z     باشد، كدام است؟  

  1 (4x y z    2 (2 5x y z    3 (1x y z    4 (2 3x y z    

واقع بر خط  Aنقطۀ  -135
2 1

x t
D : y t

z t


 
  

2بوده و از صفحۀ   2 6x y z    است. طول مثبت نقطۀ  2به فاصلۀA  كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2اگر در هذلولي  -136 23 4 1x (y ) m    باشد،  4هاي آن برابر  انونمطلق تفاضل فاصلۀ هر نقطه روي هذلولي از ك قدرm ؟ تواند باشد كدام مي  
  1 (11  2 (7  3 (5  4 (9  
ABAدر بيضي شكل مقابل، محيط لوزي  -137 B   است. خروج از مركز بيضي كدام است؟  24و مساحت اين لوزي برابر  20برابر  

  1 (5
3   

  2 (3
5  

  3 (7
4  

  4 (6
3  

2اگر  -138 3
1 1A

 
   

nAو   I كمترين مقدار ،n  كدام است؟  

  1 (6  2 (2  3 (3  4 (4  

كدام نقطه روي خط  -139
2

2 2 4 0
3 3 6

x y
 


  ؟ نداردقرار  

  1 (1 1( , )  2 (0 0( , )  3 (1 1( , )  4 (1 1( , )  
3پذير  بين دو ماتريس وارون -140 3A   3و 3B   4رابطۀA B AB  .1هاي ماتريس  مجموع درايه برقرار است 1A B   كدام است؟  

  1 (12  2 (6  3 (12-  4 (6-  

  
1هاي آماري  اگر داده -141 2 2 3 4 5 5 6, , , , , ,   هاي داخل جعبه كدام است؟ داده  اي نشان دهيم، ميانگين  را با نمودار جعبه ,

  1 (5/3  2 (5/2  3 (3  4 (4  
6هاي    ضريب تغييرات داده -142 8 10,   كدام است؟ 16و  ,

  1 (7
5   2 (14

10   3 (10
7   4 (49

20   

2در اثبات نامساوي  -143 5nn  كنيم؟ وسيلۀ استقراي رياضي، از كدام رابطۀ بديهي استفاده مي به  
  1 (0 2 1k    2 (22 1 5k k    3 (22 1 4k k    4 (0 2 1k    
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رابطۀ  -144  6 2 22 0(x , y) y , x y   Z چند عضو دارد؟  

  1 (1  2 (14  3 (15  4 (16  
از مجموعۀ  -145 1 2 100, , , 5باشد و نه مضـرب  3باشد ولي نه مضرب  2كنيم. احتمال اينكه اين عدد مضرب  تصادف انتخاب مي يك عدد به ،

  چقدر است؟
  1 (24/0  2 (27/0  3 (23/0  4 (28/0  
0صورت  بهمختصات سه رأس يك مثلث  -146 0( , ) ،4 0( , 2و  ( 3( , كنيم. احتمـال اينكـه  تصادف درون اين مثلث انتخاب مي است. يك نقطه به (

  ، چقدر است؟نباشدطول اين نقطه از عرضش كمتر 

  1 (1
4   2 (2

5   3 (2 2
5   4 (4

5   

  داريم؟ 3منتظم و ناهمبند با كمترين تعداد رأس، چند دور به طول  3در يك گراف  -147
  1 (16  2 (2  3 (8  4 (4  
  دارد؟» 1« ۀاين درخت حداقل چند رأس درجباشد،  36ضرب عناصر روي قطر اصلي مربع ماتريس مجاورت يك درخت برابر  اگر حاصل -148
  1 (6  2 (2  3 (10  4 (4  
7اگر  -149 5a   228ماندهٔ تقسيم عبارت  باشد، باقي 3مضرب 13 5a a   كدام است؟ 9بر  
  ) صفر4  3) 3  6) 2  1) 1  
  باشد؟ تواند نميكدام گزينه  18بر  aتقسيم عدد  اندهٔم باشد، باقي 4برابر  6بر  aماندهٔ تقسيم عدد  اگر باقي -150
  1 (4  2 (10  3 (12  4 (16  
عليـه مشـترك  ترين مقسوم باشد، براي بزرگ 48ها  ترين مضرب مشترك آن ضرب دو عدد طبيعي متمايز، مربع كامل است. اگر كوچك حاصل -151

  اين دو عدد چند مقدار مختلف وجود دارد؟
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
طوري كه  توان ساخت، به اي مي  شاخه  5نوع گل چند نوع دسته گل  3نوع گل (از هر كدام به تعداد كافي) وجود دارد. با اين  3در فروشگاهي  -152

  از هر نوع گل حداقل يك شاخه در اين دسته گل وجود داشته باشد؟
  1 (10  2 (5  3 (6  4 (4  
روي مجموعۀ صورت زير است  كه گرافش به Rاگر رابطۀ  -153 1 2 3A , , شده باشد،  تعريفRoR  بازتـابي، متقـارن، «چـه تعـداد از خـواص

  را دارد؟» پادمتقارن و تعدي
  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  ) صفر4  
  دام است؟پرتاب شير آمده باشد، ك 2بار پرتاب يك سكه، اگر هم شير و هم خط ظاهر شده باشد، احتمال اينكه دقيقاً در  3در  -154

  1 (2
3   2 (1

3   3 (1
2   4 (1

6  

رهٔ سـفيد را تعـداد مهـ Xكنيم. اگر متغيـر تصـادفي  مهرهٔ سياه وجود دارد. از اين كيسه سه مهره خارج مي 2مهرهٔ سفيد و  4اي   در كيسه -155
  ، تابع جرم احتمال روي اين متغير تصادفي بيشترين مقدار خود را دارد؟Xازاي كدام مقدار براي متغير تصادفي  شده تعريف كنيم، به خارج

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

1 2
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210در تمامي موارد موردنياز در تمامي موارد موردنياز «« mg
s

  .در نظر گرفته شود.در نظر گرفته شود««  

25صورت  به SIبردار مكان يك متحرك، در  -156 40 30 20 30r ( t t )i ( t ) j     
  هـم  اي كه بردارهاي سرعت و شتاب بـر است. در لحظه

  كند؟  شوند، متحرك از كدام نقطه عبور مي عمود مي

  1 (30
30

m
A

m
  2 (50

30
m

A
m

  3 (30
50

m
A

m
  4 (50

50
m

A
m

  

t)0كند. اين متحرك از شروع حركت  زمان متحركي است كه روي خط راست حركت مي -سهمي شكل مقابل، نمودار مكان -157 )  12تاt s 

  كند؟  چه مسافتي طي مي

  1 (196m   

  2 (148m   

  3 (128m   

  4 (96m   

ثانيـه قبـل از  2گذرد. اگر  مي Bمتر بر ثانيه از نقطۀ  30آيد و با سرعت  به حركت درمي Aيك اتومبيل با شتاب ثابت از حال سكون از نقطۀ  -158
  چند متر است؟  Bو  Aمتر بر ثانيه باشد، فاصلۀ بين  20اندازهٔ سرعت اتومبيل  Bنقطۀ رسيدن به 

  1 (45  2 (50  3 (90  4 (100  
مقاومت هوا  پوشي از شوند. با چشم پرتاب مي Vطور افقي با سرعت اوليۀ يكسان  به Bطور قائم رو به بالا و گلولۀ  به Aاز بالاي يك بام گلولۀ  -159

  يك از موارد زير حتماً درست است؟  كدام
  در لحظۀ رسيدن به زمين است. Aهنگام رسيدن به زمين، بيشتر از اندازهٔ سرعت گلولۀ  B) اندازهٔ سرعت گلولۀ 1  
  رسد. به زمين مي Aديرتر از گلولۀ  B) گلولۀ 2  
  رسد. به زمين مي Aزودتر از گلولۀ  B) گلولۀ 3  
  در لحظۀ رسيدن به زمين است.  Aهنگام رسيدن به زمين، كمتر از اندازهٔ سرعت گلولۀ  Bگلولۀ  ) اندازهٔ سرعت4  
1Fنيروهاي  -160


 ،2 2 3F i j 

 
3و   6 4F i j 

 
ه انـدازهٔ حركـت جسـم را از ثانيـ 5كننـد و در مـدت  اثـر مـي 2kgبر جسمي به جرم  

1 5 3P ( i j)  
 

2به   25 33P ( i j) 
 

1Fرسانند. اگر فقط همين سه نيرو بر جسم وارد شوند  مي 


هـا  يتاست؟ (تمامي كمّ نيوتنچند  
  هستند.) SIدر 

  1 (6  2 (5  3 (3  4 (10  
1در شكل مقابل،  -161 1m kg ،2 2m kg  2و ضريب اصطكاكm  0با سطح زير آن 1k /   0و 2s /   و ضـريب اصـطكاك بـين دو

0وزنه  4s /   0و 3k /   است. اگر نيرويF كنند؟  ها با چه شتابي شروع به حركت مي ها كند، وزنه از حال سكون شروع به كشيدن وزنه  

  1 (2 1 26 ma a
s

    2 (2 1 25 ma a
s

   

  3 (2 12 26 3m ma , a
s s

   4 (2 12 24 3m ma , a
s s

   

  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 55 
 پيشنهادي زمان

1m

2m 18F N

x(m)

5

48

12 t (s)
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ها نـاچيز  ها و كليۀ اصطكاك ها، قرقره ، جرم طنابزيردر شكل  -162  8
چند برابـر انـدازهٔ نيـروي  1Tاست. اندازهٔ نيروي كشش طناب 

210است؟  3Tكشش طناب  m(g )
s

  

  1 (5
4   2 (3

2  

  3 (5
2  4 (4

3  

، جرم و اصطكاك طناب و قرقره و مقاومت هوا ناچيز است. زيردر شكل  -163
آيـد، در مـدت يـك ثانيـه،  از حال سكون به حركت درمي وقتي دستگاه

2m  ٔ1رود. ضريب اصـطكاك  متر از سطح زمين بالا مي 1به اندازهm  بـا
  دار كدام است؟  سطح شيب

  1 (1
5   2 (1

4  

  3 (1
3  4 (1

2  

500mمطابق شكل، يك ماشين اسباب بازي به جرم  -164 g گـردد. بـا  طـور يكنواخـت مـي اي افقي، به در داخل يك مخروط، در مسير دايره

  ازهٔ سرعت ماشين چند متر بر ثانيه است؟ متر باشد، اند سانتي 60برابر  OPها، اگر  پوشي از كليۀ اصطكاك چشم

  1 (2   

  2 (3   

  3 (6   

  4 (8   

نشور، ضريب شكست شيشه (منشـور) كـدام اسـت؟ تابد. با توجه به مسير پرتوي نور در م مطابق شكل، يك پرتوي نور از هوا به منشور مي -165

37 0 6(Sin / )   

  1 (2/1  

  2 (4/1  

  3 (5/1  

  4 (6/1  

متر باشد، تـوان عدسـي چنـد  سانتي 150دهد. اگر فاصلۀ شمع تا پرده  برابر طول شمع روي پرده تشكيل مي 4طول  يك عدسي، تصويري به -166
  ديوپتر است؟ 

  1 (25
6  2 (15

6  3 (3
2  4 (3

4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

2T 1T
5kg

10kg

1kg

4kg
3T








m
P

O



60

37

1m

2m
1
2

0 6
5
1

Sin /
m kg
m kg

 







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  كند و در اين مدت، تصوير اين جسم فقـط متري يك آينۀ محدب، روي محور اصلي آينه حركت مي سانتي 120جسمي از فاصلۀ خيلي دور تا  -167
  متر بوده است؟  شود. در اين مدت كمترين فاصلۀ تصوير و جسم چند سانتي جا مي متر روي محور اصلي جابه سانتي 10

  1 (180  2 (160  3 (150  4 (140  
پوشـي از مقاومـت  شود. با چشم رها مي Aمتر از زمين نصب شده است. يك توپ كوچك از نقطۀ  5در فاصلۀ  (S)يك چراغ كوچك و پرنور  -168

210كند، بزرگي سرعت متوسط سايۀ توپ روي زمين، چند متر بر ثانيه است؟  تا زمين حركت مي Aا، در مدتي كه توپ از هو  m(g )
s

  

  1 (25 2   

  2 (2 2  

  3 (5
2  

  4 (4  
يك از موارد زير در مورد فشار در  متر مربع است. كدام سانتي 200متر مربع و مساحت دهانۀ آن  سانتي 1000حت كف ظرف در شكل مقابل، مسا  -169

  درست است؟  Dو  A ،B ،Cنقاط 

  1 (2C A B AP P (P P )     

  2 (D C B AP P P P    

  3 (B A C BP P P P    

  4 (2D B C BP P (P P )    

گرم، اصطكاك پيستون با ديوارهٔ لوله ناچيز و مايع در حال تعادل است. چند گرم وزنـه روي پيسـتون قـرار  1600، جرم پيستون زيردر شكل  -170

  متر بالا برود؟  سانتي 2دهيم تا سطح مايع در شاخۀ سمت چپ 

  1 (160   

  2 (320  

  3 (640  

  4 (800  

  درصد كم شود، ضريب انبساط حجمي آن تقريباً كدام است؟  20سلسيوس افزايش دما، چگالي يك مايع درجۀ  100اگر در اثر  -171

  1 (11
1000 K  2 (11

500 K  3 (11
800 K   4 (11

400 K  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

5m
2m

2 5/ m

A

S

21 100A cm22 400A cm

60cm
80cm

A

B

C

D

1m

1m

80cm
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50رم آب كيلوگ 5اگر  -172 10 C  ماند. دماي اوليۀ يخ چند درجۀ  گرم يخ در ظرف باقي مي 100كيلوگرم يخ مخلوط كنيم، پس از برقراري تعادل  3را با

320fسلسيوس بوده است؟ (
JL
g

  4و J
g K

يخc2  آبc(  

  1 (20-  2 (16-  3 (12-  4 (10-  
40ها و سقف آن يكسان است، از مايعي با دماي  يك مكعب فلزي كه ضخامت كف، ديواره -173 C شده است. دماي هواي بيرون مكعـب برابـر  پر

20 C  1است و كف مكعب روي يك صفحۀ داغ در دماي ثابت 40ه دماي مايع داخل مكعب ثابت بمانداست. براي آنك( C) 1، بايد  چنـد
  درجۀ سلسيوس باشد؟ 

  1 (140  2 (120  3 (100  4 (160  
  شود؟  ، چگالي گاز كامل چند برابر ميرو روبهشكل  AB فراينددر  -174

  1 (1   

  2 (9/0  

  3 (8/0  

  4 (75/0  

25دهد؟ ( اتمي چند ژول گرما از دست مي شكل مقابل، گاز كامل تك AB يندفرا در  -175
3

JR
mol K

  3و
2VC R(  

  1 (5000   

  2 (7500  

  3 (3000  

  4 (12500  

كيلوژول گرما داده شـود و انـدازهٔ  27گاز به  BC فراينددررو است. اگر در  بي AB فراينداتمي و  شكل مقابل، مربوط به مقداري گاز كامل تك -176

3چند كيلوژول است؟  AB فرايندكيلوژول باشد، كار انجام شده روي گاز در  19برابر  CA فرايندگرماي مبادله شده در 
2V(C R)   

  1 (4/1   
  2 (1/4  
  3 (8/2  
  4 (2/8  
دهد. اگر بدون تغيير دماي چشمۀ سرد، دماي چشمۀ گـرم آن  كيلوژول گرما به چشمۀ سرد مي 3كيلوژول كار،  6يك ماشين كارنو براي انجام  -177

دهد. دماي چشمۀ سرد ماشين چنـد درجـۀ  كيلوژول گرما به چشمۀ سرد مي 2درجۀ سلسيوس افزايش يابد، براي انجام همان مقدار كار،  350
  سلسيوس است؟ 

  1 (77  2 (127  3 (157  4 (177  

  

  

  

  

 
 

 سباتمحل انجام محا

P(Pa)

53 10
52 10

27 ( C) 

A

B

227

P(atm)

4

1
10 V(L)

A

B

40

P

V

A

B C
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  دهد؟  آل چه عددي را نشان مي سنج ايده در شكل مقابل، ولت -178

  1 (2   

  2 (6  

  3 (8  

  4 (12  

AM، زيردر شكل  -179 MH BH CH a     است. اگر در نقاطB  وC  بارهايq  وq-  و در نقطۀA  بارq  قرار داشته باشد، اندازهٔ ميدان
  است؟ كدام  Mالكتريكي در نقطۀ 

  1 (2
21 2

kq ( )
a

   

  2 (2
21 2

kq ( )
a

  

  3 (2
6

2
kq

a
  

  4 (2
6kq

a
  

2اي كوچك مثبت را ابتدا در نقطۀ  مثبت است. يك بار نقطه qدر شكل مقابل، بار  -180
ax   2 و سپس در نقطۀ

ax   دهـيم. اگـر  قرار مي

  ت؟ باشد، كدام درست اس 2Uو  2Fو در حالت دوم  1Uو 1Fيند نيروهاي وارد بر آن و انرژي پتانسيل آن در حالت اول ا اندازهٔ بر 
  1 (2 1 1 2U U , F F    
  2 (2 1 1 2U U , F F   
  3 (2 1 2 1U U , F F   
  4 (2 1 2 1U U , F F   

1آل هستند. اگر آمپرسنج  سنج و آمپرسنج ايده در شكل مقابل، ولت -181
    ند، مقاومت دروني باتري چند اهم است؟ولت نشان ده 11سنج  آمپر و ولت 2

  1 (5/2  

  2 (2  

  3 (5/1  

  4 (1  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

A

M

B H C



q q

 
q q

x a x a 
0x  x

A

V

R

r

12V 

1 10C F 2 20C F 

30V 

5 10C F 

4 20C F 

V 3 20C F 
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 Aتانسيل ميان نقاط بسته شود، اختلاف پ kاست. اگر كليد  1R، سه برابر جريان گذرنده از 3Rدر شكل مقابل، جريان الكتريكي گذرنده از  -182 12

  شود؟  چند ولت مي Bو 

  1 (10   

  2 (8  

  3 (9  

  4 (12  

  آل هستند.) ها ايده سنج دهد؟ (ولت چند ولت را نشان مي 2Vسنج  ولت را نشان دهد، ولت 24مقدار  1Vسنج  اگر ولت -183

  1 (12  

  2 (10  

  3 (9  

  4 (7  

متر با مقاومت  سانتي 10متر و طول  ميلي 2متر است. اگر مقاومت الكتريكي يك استوانۀ توپُرآهني به قطر  اهم 710مقاومت ويژهٔ آهن تقريباً  -184
)تر م متر برابر باشد، مقاومت ويژهٔ فلز دوم چند اهم ميلي 3متر و قطر  سانتي 50اي از فلز ديگر به طول  استوانه m)   است؟  

  1 (81 5 10/   2 (72 2 10/   3 (77 2 10/   4 (84 5 10/   
، مطابق شكل عمود بر صفحۀ كاغذ قرار دارد و يـك Iيك سيم طويل حامل جريان الكتريكي  -185

نما) در صفحۀ كاغذ و نزديك سيم قرار گرفته است. چند تعداد از  طيسي (تيغۀ قطبعقربۀ مغنا 

  اند؟  گيري كرده شده در شكل، درست جهت هاي نشان داده عقربه

  1 (1   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

1 12R  

2R

3 6R  

10R  

A B
1

12V 

k

S N

N

S

NS

NS

S

N

N

S

I

1V

2V

12 1 6

10V

1

25V

1

1

25V

20V

R
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هستند. اگر يك ذرهٔ باردار بـا بـار  2Iو  1Iهاي  از يكديگر قرار دارند و حامل جريان 20cmمطابق شكل، دو سيم طويل و موازي در فاصلۀ  -186

20 C  ) درست در وسط دو سيم، به طرف بالاي صفحۀ كاغذ 4000) با سرعتm
s

ندازه و جهت نيروي وارد بر آن كدام است؟ حركت كند، ا 

74 10 T m( )
A

 
    

  1 (78 10 N  و   
  2 (78 10 N  و  
  3 (71 6 10/ N  و  
  4 (71 6 10/ N  و  
كنـد. در  تغيير مـي زيرصورت شكل  دور سيم است، شار مغناطيسي برحسب زمان به 1000داراي پيچ آن  در يك مولد جريان متناوب كه سيم -187

)3درست است؟ گزينه كدام  .است 2و  1اندازهٔ نيروي محركۀ القايي  2tو  1tهاي  لحظه )   

  1 (2 16000 0V ,      

  2 (2 13000 0V ,     

  3 (2 10 3000, V     

  4 (2 10 6000, V     

0در شكل مقابل، يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  -188 4B / T  ار دارد. اگـر طـول ميلـۀ عمـود بـر صـفحۀ كاغـذ قـرMP برابـر  
متر باشد، براي آنكه جريان الكتريكي گذرنده از ميلۀ فلزي صفر شود، بايد آن را با چه سـرعتي و بـه كـدام طـرف حركـت دهـيم؟  سانتي 150

  )شوند. هاي رابط، بدون مقاومت و بدون روكش فرض مي سيم(

  1 (5 m
s

 ،   

  2 (6 m
s

 ،  

  3(5 m
s

 ،  

  4 (6 m
s

 ، 

150گرم كه به انتهاي يك فنر به ثابت  600اي به جرم  زمان وزنه -نمودار سرعت -189 N
m

صورت شـكل  دهد، به بسته شده و نوسان ساده انجام مي 

1اني براي نخستين مرتبه، سرعت آن است. در چه زم زير m
s

  10و در حال نزديك شدن به مركز است؟( )   

  1 (11
60t s   2 (1

15t s  

  3 (1
3t s  4 (5

24t s  
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 صورت به SIمكان يك نوسانگر ساده در  -رابطۀ سرعت -190 14
2 2100 110

V x   متر از مركز نوسان، اندازهٔ شتاب نوسانگر  سانتي 6است. در فاصلۀ

  چند متر بر مجذور ثانيه است؟
  1 (6  2 (8  3 (60  4 (80  
گرم باشد و دياپازون به ارتعاش درآيد تار با  900كيلوگرم است. اگر جرم وزنه  6/3برابر  mو جرم وزنۀ  هرتز 900در شكل مقابل، بسامد دياپازون  -191

  كدام هستند؟  nو  fشود.  گره تشكيل مي nكند و در آن  نوسان مي fبسامد 

  1 (900f Hz  6وn    

  2 (900f Hz  5وn   

  3 (450f Hz  3وn   

  4 (450f Hz  2وn   

uه در وضـعيت شود و در هر لحظه كمتـرين فاصـلۀ ميـان دو نقطـه كـ متر بر ثانيه در يك طناب منتشر مي 20موجي با سرعت  -192 A   و
u A   متر است ( 2هستندA  ثانيه چند راديان است؟  05/0دامنۀ موج است). تغيير فاز هر نقطه از محيط در مدت  

  1 (4
  2 (2

  3 (8
  4 (  

متـر از منبـع،  5برابر شود، در فاصلۀ  2كند. اگر دامنۀ منبع صوت  دريافت مي متر از منبع صوت، صوت را با تراز  20يك شنونده در فاصلۀ  -193
  چند برابر شدت صوت مبنا است؟  متر از منبع 20شود. در همان حالت اول، شدت صوت دريافتي در فاصلۀ  دريافت مي 4صوت با تراز شدت 

  1 (16  2 (8  3 (4  4 (2  

20mيك منبع صوت با سرعت  -194
s

هرتز به نـاظري كـه در جلـوي آن سـاكن اسـت  1700كند و صوت آن با بسامد  روي خط راست حركت مي 

340mهوا سرعت صوت در (متر است؟  رسد. طول موج در پشت سر اين منبع چند سانتي مي
s

  )است. 

  1 (25/21  2 (20  3 (5/22  4 (25  
134شود و در هر نقطه از فضا ميدان مغناطيسـي در هـر ثانيـه  يك موج الكترومغناطيسي در خلأ منتشر مي -195 10 شـود. مرتبـه صـفر مـي  

83زير در مورد آن درست است؟  يك از خواص طول موج اين موج چند ميكرون است و كدام 10 m(c )
s

  

  1 (15 m    .300) 2  و بر فيلم عكاسي معمولي اثر دارد m   كند. شود آن را گرم مي و وقتي جذب پوست مي  
  3 (15 m   300) 4  كند. مي شود آن را گرم و وقتي جذب پوست مي m    .و بر فيلم عكاسي معمولي اثر دارد  
ها، طـول مـوج  روي پرده و در محل تشكيل نوار روشن ششم است. اگر بدون تغيير فاصله Pنانومتر، نقطۀ  600در آزمايش يانگ با طول موج  -196

  شود؟  تشكيل كدام نوار ميمحل  Pميكرون كم شود، همان نقطۀ  15/0پرتوي مورد استفاده 
  ) روشن هشتم 4  ) روشن نهم 3  ) تاريك نهم 2  ) تاريك هشتم 1  
 Bولت و بـراي  2برابر  Aكننده براي  بسامد استفاده شده است و اندازهٔ ولتاژ متوقف ، از پرتوهاي همBو  Aدر آزمايش فوتوالكتريك با دو فلز  -197

  بناميم، كدام درست است؟ Bfو  Afترتيب به و فلز راولت شده است. اگر بسامد آستانۀ د 3برابر 

 15 8 194 10 3 10 1 6 10m(h eV .s , c , e / C)
s

       

  1 (1510A Bf f Hz      2 (1510B Af f Hz    
  3 (142 5 10A Bf f / Hz     4 (142 5 10B Af f / Hz     
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1بنابر مدل اتمي بور، اگر الكترون اتم هيدروژن در مدار  -198 3n  تواند بـه  باشد، با جذب يا گسيل فوتوني با طول موج تقريباً چند ميكرون مي
2مدار  6n   1240برود؟ 13 6R(hc eV .nm , E / eV)   

  1 (8/0  2 (1/1  3( 4/1  4 (7/1  
  رساناي ذاتي مشترك است؟  بر مبناي نظريۀ نواري، چند مورد از موارد زير بين يك رساناي فلزي و يك نيمه -199
  ب) تعداد نوارهاي بخشي پر در دماي اتاق  هاي نوار رسانش در دماي اتاق الف) تعداد الكترون  
  ت) كمتر بودن مقاومت ويژه از مقاومت ويژهٔ نارساناها   تريكي پ) نحوهٔ تأثير افزايش دما بر مقاومت ويژهٔ الك  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
  )cكدام است؟ (سرعت نور:  12ستگي هستۀ كربن باشد، انرژي ب nmو جرم نوترون  Pmو جرم پروتون  Cmبرابر  126Cاگر جرم هستۀ  -200

  1 (212 12P n C( m m m ) c    2 (212 12C n P(m m m ) c    
  3 (26 6n P C( m m m ) c      4 (26 6P n C( m m m ) c    

  
Na، ترتيب »پذيري قطۀ ذوب و واكنشالكترونگاتيوي، شعاع اتمي، ن«هاي  در چند مورد از ويژگي -201 Mg درست است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -202
  پذيري نيتروژن از همه كمتر است. ) در بين نافلزات تناوب دوم، واكنش1  
  لايۀ ظرفيت خود است. نشده در ) در بين عناصر تناوب سوم، فقط اتم يك عنصر داراي سه الكترون جفت2  
  كند. هاي دروني تغيير محسوسي نمي ) در يك تناوب از چپ به راست، اثر پوششي الكترون3  
  كار رفته شبيه پرتوهاي آلفا است. بين، جنس پرتوهاي به ) در دستگاه طيف4  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -203
  هاي شناخته شده، ناپايدارند. ) بيشتر ايزوتوپ1  
  شود. مي Hهاي  ، باعث توليد اتم2Hالكتريكي در ) تخليۀ 2  
  قرار دارند. 16و  14هاي  ترين عناصر پوستۀ زمين، در گروه ) فراوان3  
  .پر هستند 5fو  4fهاي  در آرايش الكتروني گاز نجيب تناوب ششم، زيرلايه) 4  
  ها درست هستند؟ هاي سوم و چهارم جدول تناوبي است، كدام عبارت با توجه به جدول زير كه مربوط به دوره -204

        B                          
E D     C           A              

  شود. الكترون، جهش بزرگ مشاهده مي 2، بعد از جدا شدن Aهاي متوالي  الف) در يونش  
  ترين شعاع كووالانسي را دارد. چككو  Dب) در ميان عناصر مشخص شده،   
  است. 5/1برابر با  Dهاي  الكترون smپ) مجموع   
  فلزند. شبه Cو  Bت)   
  ) الف و ب4  ) ب و پ3  ) ب و ت2  ) الف و ت1  
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  دهد؟ ان ميدرستي نش را به Alو  Na ،Mgكدام رابطه انرژي دومين يونش  -205 16
  1 ( Al Mg Na   2 ( Na Al Mg   3 ( Mg Na Al   4 ( Na Mg Al   
11است؟  نادرستكدام مطلب در مورد كروميك سولفات و ليتيم هيدريد  -206 7(H , Li g mol )     
  است. 2ها در ليتيم هيدريد برابر با  در كروميك سولفات به شمار آنيون ها ) نسبت شمار كاتيون1  
  ) در ليتيم هيدريد، آرايش الكتروني كاتيون و آنيون يكسان است.2  
  است. 225Mnكروميك سولفات مشابه با  تركيب ) آرايش الكتروني كاتيون3  
  .است 5/87) درصد جرمي ليتيم در ليتيم هيدريد، 4  
  ؟كنند نميهاي رزونانسي بنزن، كدام موارد تغيير  در شكل -207
  هاي كربن ب) تعداد قلمروهاي اتم  ها ها و كربن الف) موقعيت هيدروژن  
  هاي كربن ت) قاعدهٔ هشتايي در مورد اتم    پ) موقعيت پيوندهاي دوگانه  
  ) پ و ت4  ) الف و ب3  ) الف، پ و ت2  ) الف، ب و ت1  
  است؟ 2ها برابر با  ه تعداد قلمروهاي اتم مركزي دو تركيب داده شده متفاوت و اختلاف عدد اكسايش دو اتم مركزي آندر كدام گزين -208
  1 (2SO  23وSO    2 (3NO  3وNH   3 (3SO  23وSO   4 (23CO   2وCO  
  چند عبارت درست است؟ ،هاي زير در بين عبارت -209
Hصورت  به Cو  H ،Clبا  Hالف) با توجه به طول پيوند، مقايسۀ انرژي پيوند در پيوندهاي    C H Cl H H     ت.اس  
  اتمي پايدار، از نظر شكل هندسي به دو صورت خطي يا خميده هستند. هاي سه ب) مولكول  
  هاي متفاوتي دارند، شكل هندسي متفاوتي نيز دارند. هايي كه شمار اتم پ) همۀ مولكول  
  هاي اكسيژن و كربن، داراي چهار قلمرو الكتروني هستند. ت) در مولكول گلوكز همۀ اتم  
  اند.  طور يكسان پخش شده بين دو اتم به ،هاي پيوندي هاي ناقطبي، جفت الكترون كولث) در همۀ مول  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 هاي زير، كدام گزينه درست است؟ با توجه به تركيب -210

 
 
 
 

  
  

 
 
 
 
 

  1( B  وردهٔ واكنش افرA .از واكنش 2  با اتانول است (B  ،با استيك انيدريدC آيد. دست مي به  
  3 (D  وE  هاي واكنش  وردهااز فرC .4  با سديم هيدروكسيد هستند (B  وC .با هم ايزومر يا همپار هستند  
2در واكنش  -211 |

A

nCH CH  اگر ،A آيد كه ............... دست مي ............... باشد، در شرايط مناسب، پليمري به  

  1 (CN- 2  ود.ش پتوي آكريليك از آن توليد مي (Cl- رود. كار مي در توليد طناب به  
  3 (3CH- 4  شود. از آن براي تهيۀ پاستيل استفاده مي (F- .تفلون نام دارد  
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نسبت جرم اتمي فلز موردنظر به ظرفيت  توليد شده است. Xگرم فسفات فلز  77با سديم فسفات كافي،  Xگرم نيترات فلز  4/113از واكنش  -212
114آن كدام است؟  16 31(N , O , P g mol )      

  1 (5/32  2 (5/62  3 (40  4 (50  
شود. اگر گازهاي حاصل جهت توليـد  درصد حاصل مي 80مقداري گاز آب با بازدهي  مول زغال چوب، 25/0با عبور دادن بخار آب داغ از روي  -213

112د؟ شو  اكسيد توليد مي د، در اثر سوختن كامل متانول توليد شده، چند گرم كربن ديكار برده شون متانول به 16(C , O g mol )     
  1 (2/2  2 (4/4  3 (1/1  4 (8/8  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -214
  الف) يك مول آهن نسبت به يك مول گوگرد حجم بيشتري دارد.  
  كربن به اكسيژن در فرمول اتيل پنتانوآت و هپتانوييك اسيد يكسان است. هاي ب) نسبت شمار اتم  
  هاي نيترات و يديد تماشاگر هستند. ) نيترات با پتاسيم يديد، يونIIپ) در واكنش سرب (  
  ت) در اتيلن گليكول، فرمول تجربي با فرمول مولكولي متفاوت است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گرم كاهش يابـد، چنـد  6/1كه جرم مواد جامد  حاصل شوند. در صورتي SO(g)2و  PbO(s)دهيم تا  را در هوا حرارت مي PbS(s)مقداري  -215

1207در اين واكنش شركت كرده است؟  PbSگرم  32 16(Pb , S , O g mol )      
  1 (95/11  2 (975/5  3 (8/47  4 (9/23  
كيلوژول باشد، با توجه به واكـنش زيـر، آنتـالپي  572و  1270ترتيب  اگر آنتالپي واكنش سوختن كلسيم و واكنش سوختن هيدروژن به -216

  گيريد.)در نظر ب STPاستاندارد تشكيل كلسيم هيدروكسيد جامد چند كيلوژول بر مول است؟ (شرايط را 
2 2 65 6(s) (l) (s)CaO H O Ca(OH) , H / kJ       

  1 (3/493  2 (6/986  3 (7/1973  4 (65/246  
3اگر در تعادل  -217 3(l) (g)CH OH CH OH ،H   وS  37ترتيب  واكنش رفت به 4/ kJ  1111وJ K   باشد، نقطـۀ جـوش

  تقريب چند درجۀ سلسيوس است؟ متانول به
  1 (64  2 (337  3 (23  4 (296  
كيلوگرم آب است و دماي  75/0گرمي از استيك اسيد در يك گرماسنج بمبي در اكسيژن كافي سوزانده شده است. اين گرماسنج حاوي  5/1يك نمونۀ  -218

Hجۀ سلسيوس افزايش يافته است. در  28درجه به  24گرماسنج و محتويات آن از    سوختن استيك اسيد، چند كيلوژول بر مـول اسـت؟ (ظرفيـت
12گرمايي گرماسنج  5/ J C   1و ظرفيت گرمايي ويژهٔ آب را 14 2/ J.g C   11) .در نظر بگيريد 12 16(H , C , O g mol )      

  1 (2/45  2 (452  3 (4/90  4 (904  
  كدام موارد در دماي اتاق، بيشتر از يك فاز دارند؟ -219
  ب) مخلوط آب و استون با نسبت مولي برابر  الف) مخلوط آب و نمك خوراكي با نسبت مولي برابر  
  ت) مخلوط آب و اتيلن گليكول  مرغ پ) مخلوط سركه، روغن و زردهٔ تخم  
  ) الف و ب4  ت ) پ و 3  ) فقط پ2  ) الف و پ1  
  گرم آب، درست است؟ 100گرم پتاسيم نيتريت در  7/1هاي نسبت داده شده به محلول حاصل از انحلال  چند مورد از ويژگي -220

 114 16 39(N , O , K g mol )      
  ب) اين محلول، الكتروليت ضعيف است.    مولال است. 2/0الف) غلظت آن   
  نقطۀ جوش آن كمتر از محلول پتاسيم نيترات با غلظت مولال برابر است.ت)   گرم آب است. 100گرم كاتيون پتاسيم در  78/0پ) شامل   
  1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات



  

 

ال
س

 
ي 
صيل

تح
97 - 

96  
رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

12 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ضي

ريا
م 
علو

وه 
گر

 (  

11مولار و چگالي  6با غلظت  NaOHگرم محلول  30 -221 18 2/ g mL، دهد؟ اكنش ميطور كامل و  با چند مول سديم هيدروژن سولفات به  
  1 (36/0  2 (18/0  3 (3/0  4 (15/0  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -222
25شود كه نقطۀ جوش آن كمتر از  ) مايع فراّر به مايعي گفته مي1   C .باشد  
  رود. كار مي هاي رقيق به فقط براي محلول ،ي براي خواص كوليگاتيوهاي كمّ ) محاسبه2  
  هاي بسيار كوچك ماده است. هاي مولكولي بزرگ يا ذره ون شامل توده) سوسپانسي3  
  جامد و سول، جامد است. شونده در آيروسولِ فاز پخشحالت فيزيكي ) 4  

164كدام موارد درست هستند؟  -223 65(Cu , Zn g mol )    
  است. aEدو برابر  Hشد، با aEسه برابر  aEالف) اگر در واكنشي   
  يابد.  ) سولفات، با گذشت زمان، شدت رنگ محلول و جرم تيغۀ فلزي كاهش ميIIب) با انجام واكنش تيغۀ روي با محلول مس (  
  شود. رنگ مي سرعت بي ق، بهرنگ پتاسيم پرمنگنات در واكنش با يك اسيد آلي در دماي اتا  پ) محلول بنفش  
2هاي رفت و برگشت در  ت) واكنش   2 2(g) (g) (g)N O NO  شوند. در دماي اتاق تقريباً انجام نمي  
  شود. تبديل مي CO(g)2دهد و به  در دماي اتاق با اكسيژن واكنش مي COث) گاز   
  ) ب، پ و ث4  ) پ، ت و ث3  ) الف، ب و ت2  ) الف، ب و پ1  
2مول  2/0 -224 5(g)N O 2مول گاز  06/0دقيقه،  2ايم. اگر پس از  را در ظرفي يك ليتري تجزيه كردهO  آزاد شده باشد، سرعت متوسط واكـنش

ر دقيقـه اسـت؟ (ثابـت سـرعت واكـنش را اي واكـنش در پايـان دقيقـۀ دوم، چنـد مـول بـر ليتـر بـ در اين بازهٔ زمـاني و سـرعت لحظـه
  3 11 98 10/ min در نظر بگيريد.(  

  1 (03/0 - 41 58 10/    2 (06/0 - 41 58 10/    3 (03/0 - 41 26 10/    4 (06/0 - 41 26 10/    
  گـرم گـاز  76/1دهيم تا به تعادل برسـد. چنانچـه پـس از برقـراري تعـادل  ليتري حرارت مي 5نات را در ظرف سربستۀ گرم كلسيم كرب 200 -225

  اكسيد در ظرف داشته باشيم، مقدار ثابت تعادل كدام است؟ كربن دي
  1 (001/0  2 (002/0  3 (04/0  4 (008/0  
2در تعادل گازي  -226 2 33 2(g) (g) (g)N H NH ،  2باعث كاهش غلظت چه عواملي(g)N شوند؟ در سامانه مي  
  ) افزايش دما و كاهش فشار4  ) كاهش دما و كاهش فشار3  ) كاهش دما و افزايش فشار2  ) افزايش دما و افزايش فشار1  
  نمودار مقابل مربوط به ايجاد تغيير در كدام تعادل است؟ -227

  1 ((s) (g) (g)A B C    

  2 (2(s) (g) (g)A B C    

  3 (3(g) (g) (g)A C B    

  4 ((s) (g) (g)A C B    
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  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -228
  ين است.متيل آم محلول متيل آمين كمتر از دي pHالف) در شرايط يكسان از نظر دما و غلظت،   
2Naب) اكسيدهاي فلزي مانند    O  2و 3Al O .باز آرنيوس هستند  
  يابد. واحد كاهش مي 3/0آن  pHپ) اگر غلظت اسيد قوي دو برابر شود،   

2Hت)    O  22در واكنش 2 2 66(aq) (l) (aq)Ni H O Ni(H O)       د را دارد.نقش باز برونست  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

210aمولار را در دو ظرف جداگانـه در نظـر بگيريـد. چنانچـه  1/0با غلظت  BOHمولار و باز ضعيف  1/0با غلظت  HAاسيد ضعيف  -229
b

K
K

 

  نظر بگيريد.) دو محلول چه عددي است؟ (ميزان يونش هر دو را ناچيز در pHباشد، مجموع 
  1 (13  2 (12  3 (11  4 (10  
230- 50mL  50مولار را با  4/0هيدروكلريك اسيدmL  دهيم.  مولار در واكنش با يكديگر شركت مي 2/0نقره نيتراتpH  محلول حاصل كـدام

2( است؟ 0 3log /( 
  1 (3/1  2 (7/1  3 (3/2  4 (7/0  
  بيشتري دارد؟ pHمولار كدام نمك در آب  1محلول  -231
  1 (2 4Na SO   2 (3KNO   3 (NaCN   4 (NaF   
  ها درست هستند؟ هاي زير، كدام عبارت واكنش با توجه به نيم -232

2

2

2

2

2 0 25
2 0 44
2 0 34
2 0 76

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

(aq) (s)

Ni e Ni E / V

Fe e Fe E / V

Cu e Cu E / V

Zn e Zn E / V

 

 

 

 

   

   

   

   









   

  توان در ظرفي از جنس روي نگهداري كرد. را نمي 4FeSOالف) محلول   
2Znب) گونۀ     هاست. تر از ساير گونه كاهنده  
Feپ) سلول گالواني    Cu ،E  هاي ممكن دارد. لبيشتري نسبت به ساير سلو  
Niتوان با سلول گالواني  ولت دارد را مي 55/0ت) ولتاژ مورد نياز براي برقكافتي كه نياز به    Cu .فراهم كرد  
  ) پ و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) الف و ت 1  
  اد از موارد زير تفاوت دارند؟متان) در چه تعد -هيدروژن) با سلول سوختي (اكسيژن -سلول سوختي (اكسيژن -233
  واكنش اكسايش ب) نيم    واكنش كاهش الف) نيم  
  سلول Eت)   پ) تعداد مول آب توليد شده در واكنش كلي  
  محيطي ث) اثرات زيست  
  1 (2  2 (3   3 (4  4 (5  
خوردگي آهن، بـا مقـدار آب مصـرف شـده در  فراينددر  3Fe(OH)به  2Fe(OH)گرم  450اگر مقدار آب مصرف شده در واكنش تبديل  -234

  شود؟ برابر باشد، در اثر اين برقكافت چند مول گاز هيدروژن توليد مي NaClبرقكافت محلول غليظ  فرايند
11 16 56(H , O , Fe g mol )      

  1 (5  2 (5/2  3 (25/1  4 (625/0  
  واكنش زير، پس از موازنه كدام است؟ در نيم eو  a ،b ،c ،dهاي  مجموع ضريب -235

     24 2 2(aq) (l) (s) (aq)aCrO bH O ce dCrO eOH   
  1 (10  2 (8  3 (12  4 (9  
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